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Експертний висновок
Міністерства фінансів України

до законопроєкту згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроєкту 
Проєкт Закону України «Про припинення дії, вихід та денонсацію 

міжнародних договорів України, укладених Урядом України з урядами 
Російської Федерації, Республіки Білорусь та в рамках Співдружності 
Незалежних Держав» (реєстр. № 0315 від 22.05.2025), внесений Кабінетом 
Міністрів України.

2. Завдання законопроєкту
Законопроєктом передбачено: 
1) припинити дію:
Угоди між Урядом України і Урядом Російської Федерації про взаємний 

залік заборгованості за поставлені енергетичні ресурси і за розщеплювані 
матеріали, вчиненої 30.10.1997 у м. Києві (далі – Угода № 1); 

Угоди між Кабінетом Міністрів України і Урядом Російської Федерації про 
умови резервних поставок і оплати російського природного газу в Україну в 2001 
році, вчиненої 22.12.2000 в м. Москві (далі – Угода № 2); 

Угоди між Кабінетом Міністрів України і Урядом Російської Федерації про 
надання державного кредиту для фінансування добудови атомних 
електростанцій на території України, вчиненої 21.06.2002 року в м. Харкові (далі 
– Угода № 3); 

Протоколу між Кабінетом Міністрів України та Урядом Республіки 
Білорусь про поетапну відміну вилучень з режиму вільної торгівлі, вчиненого 
21.05.2004 в м. Мінську (далі – Угода № 4); 

2) вийти з: 
Угоди про співробітництво в галузі вивчення, розвідки і використання 

мінерально-сировинних ресурсів, вчиненої 27.03.1997 в м. Москві (далі – Угода 
№ 5);

Угоди про взаємний залік до загального трудового стажу та вислуги років 
служби в органах і установах прокуратури в державах – учасницях 
Співдружності Незалежних Держав, вчиненої 25.11.1998 у м. Москві (далі – 
Угода № 6); 

Угоди про заходи щодо попередження та припинення використання 
неправдивих товарних знаків та географічних зазначень, вчиненої 04.06.1999 у 
м. Мінську (далі – Угода № 7); 

Угоди про порядок передачі зразків наркотичних засобів, психотропних 
речовин та їх прекурсорів, вчиненої 18.10.2011 у м. Санкт-Петербурзі (далі – 
Угода № 8);

3) денонсувати Угоду про загальні умови і механізм підтримки розвитку 
виробничої кооперації підприємств і галузей держав-учасниць Співдружності 
Незалежних Держав, вчинену 23.12.1993 в м. Ашгабаті (далі – Угода № 9). 
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Зазначені у законопроєкті міжнародні договори були відсутні в обліку 
державного боргу та гарантованого державою боргу.

Угода № 4 визначає графік відміни вилучень товарів вільної торгівлі як з 
боку України, так і з боку республіки білорусь. Проте, з огляду на 
повномасштабне збройне вторгнення російської федерації на територію України, 
підтримку республікою білорусь військової агресії російської федерації проти 
України, нехтування нею принципами та нормами міжнародного права, 
двостороння торгівля між Україною та республікою білорусь зупинилась, 
зокрема повністю перекрито будь-яке пряме транспортно-логістичне сполучення 
між державами, припинено прикордонне, транскордонне і міжрегіональне 
співробітництво. 

Крім цього, Україна ввела санкційні й обмежувальні заходи щодо 
білоруських підприємств транспорту, банківського сектору, основних 
товаровиробників провідних галузей економіки. 

Угода № 5 регулює питання використання родовищ дефіцитних і 
стратегічних видів мінеральної сировини і потужностей з їх переробки між 
державами-учасницями СНД з метою збільшення експортного потенціалу 
мінеральної сировини і продуктів їх переробки. Проте співпраця та спільні 
проєкти в галузі надрокористування та геології в рамках виконання положень 
Угоди в останнє десятиліття не здійснювалися, програми співпраці не 
розроблялися. 

Угода № 6 регулює питання взаємного визнання трудового стажу і вислуги 
років прокурорів і слідчих органів прокуратури, наукових і педагогічних 
працівників наукових і освітніх установ прокуратури, пов’язаних із трудовою 
діяльністю на умовах трудового договору (контракту) на територіях держав-
учасниць Співдружності Незалежних Держав. 

Станом на сьогодні чинним законодавством України передбачено, що 
обчислення стажу роботи, який дає право на виплату надбавки за вислугу років, 
проводиться відповідними комісіями Офісу Генерального прокурора, обласних 
та прирівняних до них прокуратур, а призначення пенсії здійснюється органами 
Пенсійного фонду України. Законом України «Про прокуратуру» врегульовано 
питання зарахування загального трудового стажу та вислуги років служби в 
органах прокуратури. 

Угода № 7 регулює питання виявлення, припинення фактів використання 
неправдивих товарних знаків і географічних зазначень, а також попередження 
проникнення їх через митний кордон на територію іншої держави-учасниці СНД. 
Водночас питання Угоди № 7 також регулюються іншими багатосторонніми 
міжнародними договорами та двосторонніми договорами України з 
Азербайджаном, Грузією, Молдовою та Узбекистаном.

З огляду на зазначене, постало питання припинення для України Угоди № 7 
у зв’язку із неактуальністю та застарілістю наявних у ній правових та 
адміністративних механізмів. 
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Угода № 8 встановлює порядок передачі зразків наркотиків та їх 
прекурсорів, вилучених з незаконного обігу, для здійснення оперативно-
розшукових заходів, забезпечення проведення порівняльних криміналістичних 
досліджень, а також з науковою та навчальною метою. Проте Національна 
поліція України, Державна служба України з лікарських засобів та контролю за 
наркотиками під час здійснення службової діяльності не застосовує положення 
цієї Угоди, а установи Експертної служби МВС не беруть участі у діяльності, 
пов’язаній з обігом зразків підконтрольних речовин у рамках цієї ж Угоди. 

Угода № 9 регулює питання здійснення і розвитку кооперації між 
підприємствами СНД усіх форм власності, галузевими і міжгалузевими 
комплексами на основі їх прямих виробничих зв’язків, а також у рамках 
фінансово-промислових груп і транснаціональних виробничих об’єднань, 
спільних підприємств. Однак практична реалізація положень цієї Угоди не 
відбувалася.  

Зважаючи на це і враховуючи нехтування російською федерацією нормами 
міжнародного права, а також положеннями Угоди про створення СНД від 
08.12.1991, якими керувалася Україна, укладаючи міжнародні договори в рамках 
СНД, застосування положень зазначених вище Угод у майбутньому є 
неможливим, а отже, виникла потреба у їх припиненні, виходу та денонсації.

3. Оцінка впливу на показники бюджетів 
Реалізація положень Закону України не матиме впливу на дохідну і 

видаткову частини Державного бюджету України. 

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів 
Прийняття Закону України в запропонованій редакції не вплине на 

показники Державного бюджету України.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у 
відповідному бюджетному періоді законопроєкту у разі його прийняття 

Реалізація Закону України у разі його прийняття не потребуватиме 
додаткового фінансування з державного чи місцевих бюджетів.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні 
відносини

Законопроєкт не містить норм, що суперечать законодавству, яке регулює 
бюджетні відносини. 

7. Пропозиції щодо розгляду законопроєкту
Міністерство фінансів України законопроєкт підтримує. 

Заступник Міністра фінансів України                                        Ольга ЗИКОВА
Тетяна Черномаз 277 54 52


